

**Роман Горбоносов,**  
инженер программного обеспечения, Европейский Центр Ядерных Исследований  
(CERN)

**<...Хочется, чтобы был какой-то результат, а результатом я считаю выводы и решения по возможным практическим действиям.>**

... сам факт конференции является огромным успехом!! Работа мысли и большой опыт за спиной чувствуется во всех выступлениях - "мозговая" концентрация обалденная!! А то, что люди не испугались участвовать в подобных чтениях, дает основания верить, что не все еще окончательно потеряно. И позиционирование чтений очень грамотное, на мой взгляд: не "МБХ, как жертва", а "МБХ, как стимул мыслить".

У меня появились следующие вопросы, ответы на которые я для себя не нашел:

1. Есть ли основания надеяться, что конференция будет носить регулярный характер. Я читал что-то про "раз-два в год", но это меня как-то не вдохновило. Какие существуют возможности и какие препятствия? Когда, например, планируется провести следующий этап Чтений (если планируется)? Ведь проблемных вопросов очень много, а что такое "2 раза в год"?

2. Что является результатом дискуссии? Я читал только стенограмму, а в ней только сама дискуссия. Планируется ли, чтобы в результате Чтений (я не говорю об этой первой вводной конференции, но о последующих, более узко-тематических) вырабатывался некий набор возможных решений различных проблем с указанием их плюсов и минусов? Хочется, чтобы был какой-то результат, а результатом я считаю выводы и решения по возможным практическим действиям. Мне не кажется, что в сегодняшнем правительстве достаточно свободно мыслящих опытных людей, способных конкурировать с сообществом, представленном на Чтениях. Так может, пусть хотя бы у них будет шанс воспользоваться грамотными решениями, выработанными за них. Наверняка в этом будет больше пользы, чем продолжать идти наугад в неизвестном направлении...

3. Вообще, может быть в будущих конференциях, отвести какое-то время именно на выработку возможных решений. Доклады - Обсуждения - Выработка решений. Что-то вроде такого. Просто, судя по стенограмме, эксперты высказали свое мнение, немного пообсуждали и разошлись, а значит проделанная ими работа потеряна, на мой взгляд... Я же Вам уже говорил, что я практик.

...Еще раз – огромное спасибо за то, что Чтения состоялись!